

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VII — Núm. 1.909

DIARIO DE LA TARDE

Independiente
y de cultura popular.
Precios.— Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Calle de Castaños, 55

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal, 75 cts. al mes

Alicante: Jueves 22 de Noviembre 1917

Pagos por adelantado

Notas Municipales

SESION EXTRAORDINARIA

A las cinco en punto y bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde D. Juan Palazón Belda se abre la sesión extraordinaria que pidieron tres concejales de la mayoría liberal para conocer la memoria presentada por el decano de la Beneficencia Municipal D. Pascual Pérez la cual es un estudio detallado y profundo del funcionamiento de otras clínicas comparadas con esta tales como las de Madrid, Barcelona, Santander, Bilbao y otras del extranjero.

Habla de las gestiones que en pró de la de aquí hicieron otros Alcaldes y también de los servicios que prestan en la Casa de Socorro, todos dignos del mayor elogio por la garantía que esto supone para la salud pública.

El señor Sánchez Santana que es una de las pocas, poquísimas, mentalidades que constituyen la médula sana de la fracción en donde milita, se levanta a dar su opinión y con esa fluidez de palabra tan clara por el concepto y tan rica por su verbo, desmenuza el parangón que se establece en aquella Memoria entre las clínicas de España y del extranjero, y se conduce de la falta de un padrón de pobres para aliviar en parte la penosa tarea de estos funcionarios.

El competente edil y autorizado Galeno por sus vastos conocimientos médicos, tiene palabras de loa para todos los que componen el cuerpo de Beneficencia Municipal por ser aquí en la única clínica donde no sólo se hace la cura preventiva sino todas aquellas operaciones de cirugía que viene a ser la gloria más grande de ellos, y termina con una serie de frases tan rebozantes de satisfacción que ellas son el testimonio de la admiración más grande hacia estos facultativos.

El distinguido letrado, batallador municipal y culto periodista, querido compañero nuestro D. Enrique Ferré Bernabeu; se levanta y dirige sus primeras manifestaciones al que le precedió en el uso de la palabra don José Sánchez Santana para estimar

en cuanto valen las brillantísimas que concluía de hacer.

Dice que este escrito ha sido motivado por la negativa en pagarlas a los médicos, en vista de lo que, acudieron al Decano para que este en nombre de todos saliera en defensa de su legítimo derecho, no excusando de ningún modo la ausencia del Alcalde señor Curt para quien tiene frases de censura, tanto por esto como por haber propuesto en sus economías la suspensión de 6 plazas de médicos.

El señor Gadea se levanta para hacer suya como muy acertada la opinión del señor Sánchez Santana y tiene frases muy cariñosas para el señor Curt y en particular para el decano de la Beneficencia Municipal D. Pascual Pérez por la redacción de la Memoria objeto de aquella sesión.

D. Ricardo F. del Pobil, concejal prestigioso y distinguido por su claro saber y entender se levanta creyéndose aludido por el señor Gadea para exponer que durante su actuación como Alcalde no les dejó de pagar una sola mensualidad.

Se suscita una discusión ligera entre los señores Ferré y Gadea y a los pocos instantes se suspende la sesión a petición del Sr. Pobil.

El señor Botella se levanta reanuda la sesión y dice que la minoría republicana se asocia al voto de censura para el alcalde pedido por la mayoría liberal por su conducta, el cual se acuerda por votación así como el de gracia propuesto por el repetido señor Santana para el Decano y personal facultativo a sus órdenes.

Los que hoy no quieren saltar la guagua que tienen en cierta sociedad, de la cual viven, serán arrojados de ella como los mercaderes lo fueron templo.

Femeninas

El arte de amueblar

Es muy difícil compaginar las prescripciones de la higiene con los caprichos de la moda y la fantasía con lo

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

PLAZA DE HERNAN CORTES, NUM. 4. 1.º—ALICANTE

práctico en el arreglo de las habitaciones. Esto hace que el arte de amueblar ofrezca inconvenientes que las damas deseen vencer. Atendiendo a esta necesidad, me ocuparé de cosa tan interesante, empezando hoy por los dormitorios.

La mujer bella y elegante redobla su coquetería en los detalles de su vida íntima; donde sólo tiene que agradarse a sí misma, pues el Dios que más fervorosamente adoramos es nuestra propia belleza.

Por eso el espíritu de una mujer distinguida se releva lo mismo en el amor destinado a recibir su corte de amigos y admiradores que en la poética sencillez del gabinete o en la soledad de la alcoba.

En ese templo de reposo cuyo dintel solo traspasa el esposo, el hijo o amiga íntima, es en donde más exquisitos matices toma la coquetería femenina.

Lo primero que debe hacerse es sacrificar algo a la higiene; el cuarto de dormir, donde pasamos casi un tercio de la vida, requiere cuidados especiales. Hay que buscar una habitación amplia, alta de techo, cuyas ventanas dejen penetrar en ella oleadas de aire y de sol.

Mucho aire puro, mucha luz, mucha limpieza; ese es el secreto de la higiene.

El suelo, las paredes, las puertas y ventanas no deben tener tapices, esteras ni cortinajes que guarden los gérmenes de las enfermedades y las emanaciones que se desprende de nuestro cuerpo durante el sueño. Para no privarnos del adorno que todas estas cosas prestan, han de colocarse de manera que sea fácil desprenderlas y limpiarlas. Con esto, y observar las prescripciones elementales de no dejar en los dormitorios brasero, chimenea, o luz que no sea eléctrica encendida y evitar las plantas, flores o perfumes fuertes, podemos hablar de la moda. No puede darse una regla uniforme. Las [habi-

taciones reflejan el carácter de su dueña.

Como línea general, para la joven cita se buscan los muebles blancos, ligeros, y se permiten las deliciosas frivolidades: retratos de amigas, accesorios de tocillón, estampas, álbumes, bibelots y todos esos objetos que encierran un recuerdo y de los cuales tanto gusta la coquetería juvenil.

Las damas tienen las alcobas más o menos severas, según su gusto y posición. A una artista se le permiten refinamientos y caprichos de decorado a la oriental, turco o griego, que no tienen más norma que fantasía; pero lo general en las señoras elegantes es elegir un estilo de los más usados: Luis XV, Luis XIV, Luis XIV, Imperio, Directorio o Renacimiento; rara vez, sin embargo, observados con toda su pereza.

El Luis XVI obtiene el favor, porque une lo cómodo y lo práctico, y acaso también por la sombra de romanticismo en que ha quedado envuelto el recuerdo de la hermosa María Antonieta.

La ligereza natural de ese estilo y la nota clara de la madera pintada de gris y ligeramente barnizada se presta a que luzcan las tallas, esculpidas con finura y precisión de detalles, con las líneas graciosas de rosas, laureles y lazos, que le mismo en el lecho que en los muebles y las paredes recuerdan las bellezas del Triángulo.

(Continuará)

Se vende

Una magnífica casa de tres pisos, recién construida, bien ventilada, lujosamente decorada, y situada en buen sitio, cuya renta líquida responde en demasía al capital empleado en ella.

Se darán cuantos detalles pida la persona de buen gusto que desee adquirirla en la redacción de este diario.

En plena Guerra Mundial

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Una confesión inglesa

La verdad en marcha

Todos los esfuerzos de la Entente en el terreno periodístico y diplomático han tenido como finalidad el cargar al imperio alemán el sambenito de haber motivado la pavorosa tragedia mundial.

Folleto, libros, ediciones interminables de documentos, discursos, todo se ha utilizado para llevar al ánimo de la Humanidad el convencimiento de que a los Imperios Centrales, solamente a los Imperios Centrales, les cabía la responsabilidad de haber desatado los furiosos de Marte en Europa y más tarde en otros continentes.

Esta campaña tomó al principio de la guerra mucha más intensidad que en ningún momento.

A medida que las victoriosas tropas austro alemanas han ido demostrando, cada vez más elocuentemente, que el exterminio de los imperios centrales era una ilusión de enfermo atacado por la fiebre, los aliados han ido disminuyendo en su campaña de responsabilidades.

Nosotros, y tú lector, también, debes comprender el alcance de la maniobra urdida por la Entente. Sus mangoneadores creían cosa de coo-ser y cantar (valga la vulgaridad de la frase) el exterminio de Alemania y Austria. Pensaban al principio (¡pobrecillos!) repartirse los Imperios Centrales como si se tratase de una herencia de tierras que la providencia les había ofrendado. Este pedazo para mí, el otro para tí, el de más allá para el otro, ¿No es esto? Y para llegar a este ilusorio reparto había que buscar una postura que no motivase el recelo de la humanidad.

Y se dijeron, carguemos toda la responsabilidad de la guerra a estas dos naciones. De esta forma diremos al mundo que la desaparición de estos dos pueblos es el mejor castigo que podemos forjar las otras naciones amigas de la paz, la libertad, la Justicia, y viva la Papa.

Han pasado tres años de guerra. Alemania y Austria conservan tanta pujancia como el primer día de la confirmación. Los aliados en cambio, se encuentran sometidos a una honda depresión. Sus planes sus arreglos, sus cuentas les han salido como a la lachera de la fábula.

Y la verdad ya no les asusta tanto. Ayer fué «The Manchester Guardian» quien reconocía que la cau-

sante de la guerra, es Rusia, hoy es «The Nation» periódicos ambos que disfrutaban de una opinión sana en todo el Reino Unido.

Dice «The Nation»:

«Suchomilow y sus colegas han engañado tanto al Czar como Alemania, pero estas fueron las menos importantes mentiras esparcidas por los documentos oficiales. El engaño principal cometieron contra los aliados. A partir del 29 de Julio se comportaron como verdaderos modelos de moderación pacífica y merced a esta flagrada actitud infuadieron a Francia el sentimiento que su honor pedía el que se colocase al lado de Rusia y otro tanto ocurrió con Inglaterra.

Si los franceses hubieran sabido lo revelado en el proceso de Suchomilow, si Jaures hubiera vivido bastante para valerse de ello, entonces la Europa occidental se hubiera ahorrado esta guerra»

La verdad comienza a abrirse paso. Y esto trae aparejada la inocencia de Alemania. Los ingleses reconocen que la culpa inmediata de la guerra es de Rusia, solamente de Rusia.

Juan CARRANZA

La guerra en el mar

Berlín.—Por los submarinos alemanes han sido hundidas 14 000 toneladas en la zona prohibida alrededor de Inglaterra.

Entre los barcos hundidos se encontraban dos vapores ingleses, que navegaban en un convoy fuertemente escoltado.

Uno de ellos estaba armado.

Otro vapor inglés armado, que también iba en convoy, estaba abarrotado de víveres para Inglaterra.

Sigue la derrota italiana

Viena.—Los ejércitos austro-húngaros han alcanzado en estos días nuevos e indiscutibles éxitos en Quer y en las alturas vecinas; tras refi-dos combates hicieron 1.100 soldados prisioneros.

Se han distinguido en estos hechos de armas los regimientos número 2, de Bosnia, y la Infantería vienesa. Ayer nos apoderamos de posiciones italianas en el Piave, obligando a los defensores a replegarse hacia el Sur. En la alta planicie de las Siete Aldeas inició el enemigo violentos contra-ataques que fueron rechazados con grandes pérdidas.

Berlín.—En el día de ayer se libraron grandes combates a raíz de fuertes contraataques italianos, que iban dirigidos contra las posiciones conquistadas por nosotros en la pendiente Norte de monte Tomba.

El fuego de nuestra artillería y de nuestras ametralladoras hizo grandes claros en las filas del enemigo, que avanzaba en compactas olas. Nuestra infantería lo hizo retroceder a sus posiciones iniciales.

Continúa el fuerte fuego en este sector del combate. Sin novedad a orillas del Piave inferior.

El hambre en Rusia

París.—El ministro del Aprovisionamiento ha declarado que, apesar de todos sus esfuerzos, la llegada de mercancías a San Peterburgo está reducida al minimum, las reservas se encuentran casi agotadas y declina toda responsabilidad en cuanto al hambre que amenaza a los habitantes de la capital.

La ración de pan es de media libra cada cuarenta y ocho horas.

Premeditación u obcecamiento

Inglaterra, antieuropea

Estamos desconcertados. Lo confesaremos sinceramente. Nos encontramos ante un aspecto tan sombrío de la política inglesa que no sabemos cómo enjuiciarla. Si, con la dureza que requiere una traición, o con la lástima que inspira un obcecamiento. Este es el dilema que nos plantea Inglaterra con su conducta cerca de los Estados Unidos y el Japón. No es que nosotros sustentemos el criterio de cerrar Europa a puertita y Lodo a Norte América y el Japón. Nada de eso. Aspiramos con gusto los eflavios de la cultura de esos pueblos. Empero lo que no podemos tolerar es que tanto Norte América, como el Japón, en colaboración con Inglaterra, brujuleen por Europa con la ambición de que llegue algún día que tengamos que poner en sus manos el centro de Civilización que con tanta justicia usufructuamos. Y eso no puede ser. Europa ha sido siempre el asom-

bo del mundo. Europa ha sido el faro que ha iluminado a la humanidad. Europa no puede ver impasible que otras razas, más vigorosas si se quiere, pero rebosantes de infantilidad, lo sustituyan en su importante papel.

He aquí el por qué de las palabras del ministro de Negocios Extranjeros von Kehlmann:

«Yo solo afirmaré que está en el interés de la humanidad el que esta península europea acosada al continente asiático y que dominaba casi hasta ahora el mundo desde el punto de vista político, económico y cultural, no desaparezca en esta lucha gigantesca. Un derrumbamiento de Europa dejaría a cada nación, cualquiera que fuese el erupo a que perteneciese, más debil y menos dotada para el porvenir»

Leyendo y releendo estas declaraciones a nuestros labios acuden estas palabras; ¡Cuán diferente piensa Inglaterra.

Y contrastando esa diferencia nos afirmamos más, mucho más, en el juicio que tenemos formado del Reino Unido y del Imperio alemán. De una parte Inglaterra, la tradicional enemiga de Europa por 'alocamiento o per cálculo; de otra parte, Alemania, el pensil de Europa, de cuyas ramas penden los más fragantes principios de Humanidad.

Ya no somos solamente enemigos de Inglaterra porque hemos nacido en España. Lo somos también porque Europa nos cuenta entre el número de sus hijos.

Ultima hora

Diario de Operaciones

No hubo en Italia operaciones de importancia. Von Lelow no reiteró sus ataques al monte Tomba. En cambio Krobotin intentó por tres veces avanzar al noroeste del Grappa en el piave inferior, continuado y recíproco cañoneo.

En occidente han ensayado los ingleses una nueva ofensiva en el Cambresis, atacando el quinto ejército británico entre las carreteras de Pau paume y Peronne y en dirección a

Natividad Lilo Garrido

PROFESORA EN PARTOS

Academia de preparación para cursar la carrera con arreglo a los últimos delantos y Asistencia a partos Terrizas, 76, 1.º.—Alcázar

Cambray cerca de Krenecourt y de Vendhuillars los atacantes secundarios de los ingleses consiguieron pequeños éxitos meramente locales.

Esta ofensiva que tan escasos frutos ha dado en su primera cometida parece más bien un tanteo de la línea germana en la que han respondido con oportunidad y orden las reservas.

A DOLORES

Divagaciones

A aquella mujer morena de ojos negros y mirada coquetona, de gesto insinuante y atrevido, tímida y vergonzosa; aquella que tanto atormentó mi mente, fué la niña que pudo haber mandado con mi voluntad de hombre débil para quererla si a tiempo no hubiera advertido en ella la tentación de las que nacieron para llenar en la vida un papel distinto al que intentan aparentar con sus palabras ridículas y cursis ademanes.

La niña mimada por todos, amenazada de una afección que sólo en su pensamiento existía, marchitó la juventud de sus años, sepultó las ilusiones de su vida en el misterioso engaño de un recato mal entendido; aquella pobre mujer tan apartada de las pasiones, sabía aspirarlas con los coqueteos de mujer bonita, y huir de ellas creyendo sin duda que su misión en la tierra era solo provocar de los hombres el galanteo.

Pobre niña, así pasó sus días como otras muchas no sabiendo a que lado inclinarse quizás por temor a cumplir en este valle el fin para que fueron creadas confundiendo entre las que la Sociedad aparta de su seno por sus terribles y repugnantes coquetuerías.

Aquella mujer tan alegre como el despertar de los que viven felices y dichosos esta vida que para otros es un castigo, aquella mística temerosa y amante de las santas virtudes, consiguió ser despreciada antes que perder el encanto de su frescura, la lozanía de sus maduros años.

No quiso ser angel arrepentido, prefirió ser demonio caracterizado y el objeto de esas miradas de tiernos enamorados que en cada una ponen un deseo y toman resumen el diálogo silencioso del que nos habla el poeta y termina con esa vulgar pregunta ¿Me quieres?

X X X

Teatro Principal

Empresa F. L. G. (S. A.)

Gran compañía de Opera, Opereta y Zarzuela, dirigida por el popular maestro Penella, maestros directores y concertadores, José Gómez y Rafael Larrazabal.

Función para hoy.—A las seis

EL GATO MONTES

A las nueve y media en punto.

El Barbero de Sevilla y La Historia de Margot.

Butacas con entrada 3 pesetas.

Entrada general, 0'75 id.

NOTICIAS

En la Central de Teléfonos se hallan detenidos por no encontrarse sus destinatarios, los siguientes telefonemas.

De Barcelona.—Vicenta García, Balmes, 9.

SE VENDE un nicho.—Razón en la imprenta de este periódico.

Nuestro Director en Jijona

Más de las huelguistas

Hemos estado en Jijona y como no podrá ser de otra manera nos hemos procurado enterar con más detalles del pleito que con un centenar de lindas muchachas, una comisión de

las cuales estuvo días pasados en nuestra redacción.

En la conversación que con muchas hemos tenido, se quejan de que por «Diario de Alicante» se hayan interpretado mal sus manifestaciones, puesto que estas operarias, no piden aumento de ningún céntimo y si que cesen en la fábrica todas las combinaciones que el patrono se trae, merced a las cuales trabajan mucho y no cobran casi nada.

Concretando sus peticiones aspiran a trabajar en las mismas condiciones que cuando se abrió la fábrica y un pequeño aumento en atención a la mala calidad de las primeras materias y el precio de las subsistencias, aumento que consiste, en que se les abone hoy por 10 redes, lo misma cantidad que hace 17 años se les abonaba por 12.

Tampoco quieren regalarle al patrono una red por cada 12 que hacen resultando docenas de 13.

Para terminar, están sometidas a un fuerte descuento—que es eso de un céntimo por docena—para pagar los marcos desde hace más de 12 años y creen es hora ya que se les entreguen esas piezas de trabajo que tienen pagadas como si fueran de pedrería.

Estas son en síntesis las manifestaciones que muchas nos han hecho y por lo que puedan ilustrar al señor Gobernador en la solución del presente conflicto, las exponemos a su consideración.

Y diremos pues que nos han simpatizado en extremo las huelguistas; que nos parece muy po-

co lo que piden y claramente se ve que no conocen lo que es preparar una huelga, por lo cual son más dignas aun de que se les preste una eficaz ayuda.

D. Juan Tenorio

Se halla a la venta en la imprenta de este periódico, Castaños 55 el precioso drama del Sr. Zorrilla al precio de una peseta. También tenemos a la venta la novela de D. Juan Tenorio a cincuenta céntimos una.

Tarjetas postales

En la imprenta de este periódico se hallan a la venta magníficas y variadas colecciones de tarjetas postales, desde cinco céntimos hasta 3'50 pesetas.

Ebanistas y Barnizadoras

Hacen falta en la Fábrica de Muebles, Calle de Alberola, núm. 6.—Barrio de Benalúa. Alicante.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1'25 pesetas arroba.—Trapos de paño y lana, a 60 céts. kilo.—Metal viejo a 1'60 ptas. kilo.—Cobre a 2'50 ptas. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Lana de colchón a 2 ptas. kilo.—Calle de Artilleros, 17.—(Baratillo).

160 Prop Casa Mancei Barcelona

llegó a oídos del tío Perote y del Registrador, del sacristán y de cuantas personas habían creído que la virtud de Dolores estaba a prueba de toda clase de seducciones.

Fácil es comprender la calle de amargura que hubo de recorrer la moza, cuando pálida, abatida, revelando en su semblante el inmenso dolor de su corazón, hubo de recorrer las calles de la ciudad y ocuparse en las faenas de su cargo, inclinada la vista hacia el suelo, cuando antes había podido llevar muy alta su cabeza.

Y como las malas nuevas corren siempre con tanta rapidez, hasta Paracuellos de Guiloa llegó la nueva de lo que había pasado, y la pobre madre de Dolores tuvo un disgusto de muerte.

Dolores o la moza de Calatayud 157

«Si vas a Calatayud, pregunta por la Dolores, que es una chica muy guapa y amiga de hacer favores.»

—¡Alza mano, y que callaico que te lo tenía!—dijo Leonardo.

—Vaya, vaya,—que sea enhorabuena—añadieron otros.

—Míale, míale, qué satisfecho que sale del veatanico de la novia!

Y la algaraza y la risa llegaron a oídos de Dolores, lo mismo que habían llegado frase por frase todas las de aquella maldita copla que acababa de revelar toda la inmensidad de su desdicha.



PARA NAVIDAD

A nuestros lectores

Con objeto de que todos nuestros numerosos lectores puedan participar en los números que para el sorteo de Navidad adquiere EL PERIÓDICO PARA TODOS, siguiendo la costumbre de siempre, para este año hemos adquirido CUATRO billetes completos con los números

384, 3.410
21.369, 22.316

Queremos hacer presente a nuestros abonados, evitando con ello reclamaciones de los que no hayan adquirido participaciones, que estas serán *Papeletas de una peseta* y que de esta peseta corresponderán 0'25 céntimos a cada uno de los números.

Con un talón de una peseta, se jugará cada lector UN REAL EN CADA NÚMERO.

Advertimos que esta administración no reservará participaciones a nadie, para evitar compromisos y favoritismos, de modo que como son tantos los suscriptores, aconsejamos que el que quiera tomar parte en el sorteo, recoja cuanto antes la participación que desee, no teniendo luego derecho a protesta alguna, si se agotan las papeletas, quien no haya recogido ninguna.

Recibos de alquiler

En la imprenta de este periódico se venden recibos de alquiler de casas a setenta y cinco céntimos el talonario de cien hojas.

Entrada y salida de los trenes correos

ENTRADAS

Correo de Madrid, a las 8'30.
Mixto de Madrid, a las 6.
La Encina, a las 12'50.
Correo de Murcia, a las 12'15.
Mixto de Murcia, a las 21'10.
Andalucía, a las 21'20.
Alcoy, a las 7.
Correo de la Marina, a las 15'57.
Mixto de la Marina, a las 9'30.
Palma de Mallorca, los viernes.
Orán, los domingos.
Argel, los días 2, 12 y 22.

SALIDAS

Correo de Madrid, a las 19'15.
Mixto de Madrid, a las 21'30.
La Encina, a las 6.
Correo de Murcia, a las 6.
Mixto de Murcia, a las 15'30.
Andalucía, a las 14.
Alcoy, a las 13.
Correo de la Marina, a las 10'15.
Mixto de la Marina, a las 16'15.
Palma de Mallorca, los sábados.
Orán, los martes.
Argel, los días 5, 15 y 25.

Ostras frescas

Llegadas regulares hasta fin de Abril

Dos clases solamente.
Gordas finas, docena 1'80 ptas.
Medianas finas, docena, 1'20 id.
Se sirven en el establecimiento al mismo precio.
MAISON FRANCAISE.—Paseo de los Mártires, Alicante.

Tarjetas de Visita

En la imprenta de este periódico se ha recibido un grandioso y variado surtido de tarjetas de visita para señoras y caballeros desde 1'50 pesetas en adelante, el ciento.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
CONSULTA GENERAL

Aplicaciones de chero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis, Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo, derecha.

Gran taller de Platería de Correa y Díez

Cadenas señora y caballero al peso.—Se hacen todos los encargos concernientes al ramo, gran economía en la construcción y reforma.—Se compra oro, plata, platino, galones y dentaduras usadas e inservibles.—La casa que más paga.—Calle Torrijos, 92, bajo, Alicante

Se necesitan

Bordadoras y Caladoras para el taller de José Millán.—Torrijos, 67.

Espectáculos

SALON NOVEDADES

Veinte números de artistas, precios 0'75 pts. consumación.



AHORRARIA USTED

AMIGO DÉBIL

SUFRIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO

Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de GUSTO AGRADABLE Y EFECTIVO RÁPIDO

CALLOL. Apertado 200 BARCELONA Sirvase enviar

PIRASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el Moro de Venecia.—La Dama de las Camelias.—Los amantes de Teruel.—Catalina Howard.—Diego Corrientes.—La Viejecita.—Abelardo y Eloísa.—La Africana.—Flor de un día. Amor de madre.—Pablo y Virginia.—La Huérfana de Bruselas.—Don Juan Tenorio.—El Barbero de Sevilla.—Aida.—Las espinas de una flor.—Dolores o la moza de Calatayud.—Hernán Cortés y Eloísa.—Julieta y Romeo.—El Trovador.—La Verbena de la Paloma.—Hernani.—El rey de los Campos.—José María.—Luis Candela.—El Pernal.—Carín.—Los siete niños de Ecija.—Juan José D. Juan de Serrallonga.—Los dos pilletes.—Carmen. Manon de Escaut.

ALICANTE

Imprenta Hijos de J. García Castañes, 55



XXII

Adios, casamiento

Al día siguiente empezó a circular por Calatayud la noticia de que Paco no se casaba con Dolores.

Y no solamente no se casaba, sino que la había dejado.

Y no sólo la había dejado, sino que se había divertido con ella cuanto creyó conveniente, hasta que se cansó de aquella diversión.

Y como es consiguiente, la noticia